



ТУРИСТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ «ГРААЛЬ» [www.tagraal.ru](http://www.tagraal.ru)

В аэропорт вам необходимо приехать заранее: за 3 часа. Если Ваш несовершеннолетний ребенок выезжает с одним из родителей, возьмите документы, подтверждающие родство, и разрешение на вывоз ребенка из страны (доверенность). Если Ваш ребенок вписан в Ваш паспорт без фотографии - необходимо вклеить фотографию. Все необходимые документы должны быть у вас на руках, и вы самостоятельно проходите регистрацию, которая заканчивается за 40 минут до вылета, паспортный и таможенный контроль.

#### ПАКЕТ ДОКУМЕНТОВ:

заграничный паспорт

ваучер

страховой полис

авиабилет

при необходимости доверенность на ребенка и свидетельство о рождении

#### ПО ПРИБЫТИИ В АЭРОПОРТ

По прибытии в аэропорт, перед прохождением паспортного контроля Вам необходимо заполнить миграционную карточку, которая выдается в самолете или находится в свободном доступе на стойках в зоне паспортного контроля. Карточка должна быть заполнена печатными буквами на английском языке. Вторую часть миграционной карты необходимо сохранять до конца вашей поездки. После прохождения паспортного контроля и получения багажа в фойе аэропорта Вас будет встречать гид (представитель принимающей стороны) с табличкой с вашими фамилиями. Во время трансфера гид предоставит Вам необходимую информацию о стране и экскурсионных программах, а также сообщит о времени обратного трансфера.

#### В ОТЕЛЕ

Заселение в отель происходит в 15.00. Просим обратить внимание, что в отелях категории 5\* взимается депозит (оплачивается наличными или фиксируется номер кредитной карты. При этом кредитная карта НЕ БЛОКИРУЕТСЯ). В день отъезда в 12.00 необходимо сдать ключи, заранее произвести оплату за дополнительные услуги (пользование мини-баром, телефоном и т.д.). В случае позднего выезда необходимо заранее договориться на стойке регистрации отеля о более позднем времени выписки из отеля (за дополнительную плату). Либо можно освободить номер в нужное время и оставить багаж камере хранения отеля. При изменении времени вылета (что случается достаточно редко на регулярных рейсах) об этом сообщается гидом на трансфере аэропорт - отель в первый день. На обратном пути по прибытии в аэропорт Вам необходимо подойти к стойке регистрации, получить посадочный талон, сдать багаж и пройти паспортный контроль. Если позволяет время, Вы можете подняться на третий этаж, где находятся магазины и кафе.

#### ИНФОРМАЦИЯ О ГИДАХ

В отелях нет стендов или информационных папок. В случае возникновения непредвиденной ситуации необходимо связаться по телефону с гидом. В ваучере указан контактный телефон и имя гида (ответственного лица принимающей стороны или представителя нашей компании). Звонок совершается напрямую, без набора дополнительного кода. Если у Вас заранее не были заказаны экскурсии, то есть возможность приобрести их на месте у вашего гида. Обращаем Ваше внимание, что на курортах Ангра-Дос-Рейс и Бузиусе нет русскоговорящих представителей и в случае возникновения вопросов необходимо связаться с гидом в Рио-де-Жанейро.

#### ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Столица: Город Бразилиа

Время: Разница во времени с Москвой — 7 часов.

Религия: Католики — 73,6 %, протестанты — 15,4 %, спиритуалисты — 1,3 %, банту/вуду — 0,3 %, другие — 2 %, атеисты — 7,4 % (по переписи 2000 года).

#### ГОСУДАРСТВЕННОЕ УСТРОЙСТВО

По форме правления Бразилиа является президентской республикой, глава исполнительной власти — президент, который избирается на 4 года с правом последующего переизбрания.

Высший законодательный орган — Национальный конгресс, состоящий из двух палат: федерального Сената и Палаты депутатов. Высшая судебная власть — Верховный Федеральный Суд, который отвечает за правильность толкования и применения Конституции Бразилии.

## ЯЗЫК

Португальский (официальный и самый распространённый), также используются испанский, немецкий, итальянский, японский, английский и индейские языки.

## ГЕОГРАФИЯ

На севере граничит с Венесуэлой, Гайаной, Суринамом, Французской Гвианой, на юге — с Уругваем, на западе — с Аргентиной, Парагваем, Боливией и Перу, на северо-западе — с Колумбией. На севере и востоке омывается водами Атлантического океана. Территория — 8.514.215,3 км<sup>2</sup>. Бразилия — пятая по величине страна мира.

## КЛИМАТ

Для Бразилии характерен жаркий климат. Среднемесячная температура колеблется от 16 до 29 °С; лишь на высоких восточных массивах средняя температура июля от 12 до 14 °С. На западе Амазонии экваториальный влажный климат, на востоке Амазонии и прилегающих пологих склонах Гвианского и Бразильского плоскогорий — субэкваториальный с засушливым периодом до 3-4 месяцев. В центре Бразильского плоскогорья и Пантанале — субэкваториальный влажный климат; на северо-востоке плоскогорья количество осадков снижается до 500 мм и меньше в год, а дожди выпадают крайне нерегулярно: это район частых и продолжительных засух. На восточной границе климат тропический пассатный, жаркий и влажный, с коротким засушливым сезоном. На юге плоскогорья постоянно влажный климат, тропический на плато Парана и субтропический в возвышенных восточных районах до юга от 24° северной широты.

## ВАЛЮТА

Реал

## ПОКУПКИ

Бразилия — родина многих редких драгоценных камней: цитринов, турмалинов, бриллиантов и др. В ювелирных компаниях "H.Stern", "Amsterdam Sauer" и "Roditi" представлен огромный выбор изделий с самоцветами. В Бразилии можно приобрести качественные изделия из кожи:

туфли, сумки, ремни, бумажники, а также кофе, кашасу, деревянные фигурки, бутылки с разноцветным песком (Форталеза), гамаки (штат Баия) и бикини.

#### ЧАСЫ РАБОТЫ

В большинстве городов все учреждения работают с понедельника по пятницу с 9:00 до 18:00, перерыв на обед может длиться несколько часов. Банки открыты с понедельника по пятницу с 10:00 до 15:00. Пункты обмена валюты работают обычно с 9:00 до 17:30.

#### ТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ

Звонок из Москвы: 8-10-55 (код страны) +21 (код Рио-де-Жанейро). Красные городские телефоны работают с жетонами или карточками, которые можно приобрести в любом месте.

#### РЕКОМЕНДАЦИИ

В Рио-де-Жанейро около 15% населения живет за чертой бедности. При этом фавелы (нищенские кварталы из крошечных домиков на склонах холмов) расположены рядом с богатыми районами (например, Ипанема и Копакабана). Поэтому рекомендуем быть предельно внимательными: не носить с собой ценные вещи, не брать на пляж фотокамеры (либо не оставлять их без присмотра), не оставаться на пляже с наступлением темноты. Рекомендуем также соблюдать традиционные правила безопасности: не пить воду из-под крана, использовать солнцезащитные кремы, пить больше жидкости и т.д.

#### ПРИВИВКИ

При въезде в Бразилию из России прививка носит рекомендательный характер.

При въезде в Бразилию из любой страны Центральной и Южной Америки требуется справка о прививке от желтой лихорадки.

**ЖЕЛАЕМ ВАМ ОТЛИЧНОГО ПУТЕШЕСТВИЯ!**